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| SESTEVANJE PODOBNIH ENOCLENIKOV |

MATEMATIKA 8. RAZRED
BRIGITA HORVAT, NIVES ZAVODNIK

Cetrti teden pouka na daljavo je pred nami.

V tem tednu bomo ponovili izraze s
spremenljivkami,ponovili pojme enoclenik,
vecclenik, naucili se bomo kaj so podobni
enocCleniki ter jih bomo sestevali in odstevali.

Vasi uciteljici: Brigita Horvat in Nives Zavodnik
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Cilji: Ucenec razlikuje med enocleniki in veccleniki ter racuna z algebrskimi izrazi.

Spomni se:

Izraz, ki ima samo en clen, imenujemo enoclenik. Enocleniki: 2a, —6, 3a2 %”J Gabe, —:?Zaf -:e‘:;',r;"_’, — (Jf2 _ _,.‘.J)
Izraz s sestevanjem ali odStevanjem dveh enoclenikov imenujemo dvoclenik. » | Dvocleniki: z + 9, 2z — 3y, 3a2 + 6, n R
Izraz s seStevanjem ali odStevanjem vec enaclenikov imenujemo vecclenik.

2

wr

Vetéleniki:a + Th+ e, 2 +y — 52+ 1,02 — b+ a% — 6

koeficiert: 1

Koeficientovlin—1

Vsak enoclenik ima svoj koeficient. To je Stevilo, s katerim je pomnozena spremenljivka. J ne pifemo. kosficlent

Namestol-x

koeficient: 4
pisemo x, namesto

Naucimo se: —1.zpa—z. _, koehcient: -b

1

koeficient
U 3

Podobni enoéleniki so enocleniki, ki imajo enake spremenljivke z enakimi stopnjami potenc.
O

Primeri podobnih enoélenikov: a, -3a, %a, 10a ...
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Kako vemo, da so si eno€leniki podobni?

Podobni enocleniki:

5x%y, =3x%y, X%y ... &)

5 Razlikujejo se samo v koeficientih, spremenljivke so enake.

E Enoclenike, v katerih so enake spremenljivke z enakimi eksponenti, lahko

sestevamo in odstevamo.

E Poenostavi izraz. Delovni zvezek:
Str. 99
* 4¢’+3a+Zal—5a=1lg"—2 Sestejemo €lena, ki vsebujeta g?in

odstejemo clena, ki vsebujeta a.

e x4 3x3= |zraz je Ze poenostavljen. V izrazu nastopa
samo spremenljivka , vendar ima v obeh
¢clenih razlicna eksponenta.
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Sestevanje enoclenikov

SeStevamo lahko le_podobne enoclenike. Vsoto enoclenikov dobimo tako, da:
- koeficiente sestejemo,
- spremenljivko prepisemo. . i

{ spremenljivko prepisemo 1

3+4
koeficienta seStejemo
&

[ Podobni enoéleniki so enodleniki, ki imajo enake spremenljivke z enakimi stopnjami potenc.l
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Oditevanje enoclenikov

Odstevamo lahko le podobne enoclenike. Razliko enoclenikov dobimo tako, da:
- koeficiente od3tejemo,
+ spremenljivko prepisemo.

spremenljivko prepisemo

l

12a-5a=7a
12-5
L koeficienta od3tejemo
Sestej oziroma odstej podobne enoclenike. [
xy = 1xy
a) 4x2 + 3x2 D) Xy + 5xy — 4xy
4x* + 3x* = Koeficienta sestej. xy+5xy—4xy=  Koeficiente sestej.

Spremenljivko prepisi. Spremenljivki prepisi.
)
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@ Vito je racunal z izrazi.

. 73 — 3z + 4z =8z === \/izrazu nastopa le ena spremenljivka, zato samo
sestejemo in odstejemo koeficiente.

3,2a +1,9a— 2,5¢ = 2,60

E:1:+1E —l:r:+E ——:c—l::r:+1E +g
=T 3L T R T Y T €T & T 3k 3¥
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S
Sestej podobne enoclenike. Oditej podobne enoclenike.

A@+ata= ) 11b - 4b =

b) 5a+9a = b) 46ab — 19ab =,

c) 14xy + 12xy = <) 5,1m? - 2,4m? =

¢)=3a*+ 6a*+9a*="

c)=-3,Im+8m-1,3m=
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Izpolni vsa polja. Izraz v posameznem polju je enak vsoti izrazov iz dveh polj pod njim.




